
Ч. 115. Львів, второк дня 26. мая (8. червця) 1909. Річняк ХІІі.

Передплата
на »РУСААНА« виносить: 

з Австриї:
ва цілий/ рік . . .  20 кор. 
яа пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
Кі місяць . . 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; -а висилкою двічп 
в тижни о1/, доляра, або 10 
■рублів; з висилкою що субо
ти 4 і/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра ру^ка.. — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича,

Виходить у Льзові що дня 
крім неділь і русхпх сьвят 
о о’|3 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Русдана« при ул. 
Осеолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ввертав ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в .Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Лїтка сесия державної ради.
(§) В четвер розпочала посольска па

лата літну сесию, котрої задачею ухвалити 
буджет на р. 1910 (бо з ЗО. червця кінчить 
ся буджетова провізорна) а також фінансо
вий плян державної господарки предложе- 
иий міністром ска[ бу. Сей плйн, як вже 
недавно згадувано, зустрінув ся з великими 
перепонами поміж парламентарними сторон- 
ництвами, так їло треба було перервати на
віть перше вго читане, а правительство по
годило ся з тим. що полагоду сеї справи 
відсуне ся на осінь. Розходилоб ся отже о 
найконечнїйшу і одиноку річ, яку повинна 
зробити держ. рада, себто о ухвалене буд- 
жету. Але й для сеї справи були вигляди 
вельми невідрадні. На парляментарнім они- 
дї нагромадили ся були перед зібранвм 
держ. ради темні хмари, іменно в Славянь- 
скім Союзі грозила велика буря проти м і
ністерства бар. Бінерта, а також в социяль- 
но-демократичнім таборі проявляло ся ве
лике невдоволенб. Особливо молодочехи, 
котрі повалили недавно міністерство, споді
ваючись тим поправити своє положене, і 
тепер відгрожували ся з великим гавзятєм 
проти бар. Бінерта. Втративши наслідком 
розбитя коалїциї більших сторонництв і у- 
падку спарляментаркзованого кабінету бар. 
Бека значний вплив на правительство, мали 
молодочехи з д-ром Крамаржом на чолі 
намір вихіснувати трудности ухваленя в по
ру буджет у проти міністерства бар. Бінерта, 
загнати его в примусове положене і пова
лити, щоби відновити спарляментаризоване 
міністерство.

Сільвіо Пеллгко.

Із днів мояого тюремного я к .
(Ье т іе  ргідіопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
.Коротко: коли старий Шілер здобув собі 

трохи моєї прихильносте, я глядів на нього ува- 
жвїйше чим перше і тепер він мені досить по- 
добав ся. Сказати правду, навіть в його способі 
говореня видко було мимо його строгости черту 
благародного характеру.

— Коли я авансував на капраля, — розка
зував він мені — тоді дали мені уряд тюремно
го наглядача; а Бог для мене сьвідком, що се 
для мене нераз більше болю приносить, як коли 
я своє жита наражав в боротьбі.

Було мені прикро, що я перше так строго 
зажадав від нього води.

— Мій любий Шілер, — сказав я до нього 
й притім стиснув його за руку, — без потреби 
говорите, я бачу, що ви є доброю людиною і 
хоч я попав в таку недолю, то дякую Богу, що 
дав мені вас за дозорця.

Він слухав моїх слів, потряс головою, одві- 
тив опісля, потираючи чоло, як чоловік, що щось 
неприемого має на гадці:

— Ні, я є злий, мій пане і мені казали 
зложити присягу, якої я ніколи не можу пере
ступити. Се мій обовязок: поводити ся однаково 
із всіма арештантами без огляду йа їх стан, без 
милосердія, без дозволу на полекші, а особливо

В тих змагань* числили молодочехи 
на Слав. Союз особливо Словінців, невдово- 
лених міністром судівництва Гогенбурґером, 
числити також на социял-демократів і ще 
помении опозицийні клюби, а надавав ся 
до того паміру короткий речинець, в якім 
мав би бути ухвалений буджет або бодай 
буджетова провізория, котру гГранительство 
було би приневолене внести в посол, пала
ті дорогою наглого внесеня. Обчислювано 
іменно, що супроти поважного числа Сла- 
вяньского Союза з социял-демократами і 
деякими дрібними Групами правительство 
не зможе зібрати більшости двох третин 
для ухвали наглости внесеня що до будже- 
тової провізорні. Невдоволене, яке прояви
ло ся в буджетовій комісиї в Славяньскім 
Союзі 'з  нагоди розправи над буджетом 
міністерства судівництва і безвиглядних до
магань Чехів що до другого ческого ун і
верситету мало вияі ити ся при буджетовій 
провізорні, тут мав бути сточений рішаючий 
бій з кабінетом бар. Бінерта. Вигляди для 
бар. Бінерта перед Зеленими сьвятами були 
отже вельми невідрадні.

Але скоро зібрала ся держ. рада на 
літну сесию, змінили нараз Чехи свою так
тику і надумали ся инакше. Они відклада
ють головний бій з міністерством на осінь 
і думають се виконати в розправі над фі
нансовим планом правительства, бо ся на
года видав ся їм відповіднїйшою для по
валена міністерства і віднови давної коа- 
лїциї.

Чехи не будуть отже робити ніяких 
перепон буджетови а его ухвалене перед 
ЗО червця мав бути уможливлене таким 
способом, що буде лише одна подрібна роз

з політичними арештантами. Цісар знає, що ро
бить, я мушу його слухати.

— З  вас добрий чоловік і я зважати му 
на се, до чого зобовязуе вас ваша совість. Хто 
чистою совістю дїлає, може помилити ся, та він 
є чистий перед Богом.

— Бідний пане! Будьте терпеливі й співчуй- 
те зі мною. В моїх обовязках буду зелїзний, та 
серце... серце повне болю, що не можу безта
ланним дати помочи. Ось, що хотів я вам ска
зати.

Ми оба були зворушені. Він просив мене, 
щоб я терпів спокійно, не попадав в гнів, як се 
часто роблять засуджені і не силував його до 
строгого поведеня.

Опісля почав він знов острим тоном, щоби 
хоч в части укрити своє співчуте й сказав:

— Тепер мушу відійти.
Потім обернув ся він ще раз, спитав мене, 

від коли я так почав кашляти й виголосив про- 
клін на лікаря, що не прийшов сего вечера мене 
оглянути.

— Ви маєте пропасницю, мов кінь — до
дав — я на сім ровумію ся. Вам треба що най
менше сінника, та поки лікар не скаже свойого 
слова, нам не вільно його дати.

Він вийшов, замкнув двері а я положив ся, 
дрожачи від пропасниці, на тверді дошки; та мій 
гнів й огірчене супроти людий уступило і я чув 
ся знов близше Бога.

ЬХ.
Вечером прийшов головний настоятель, в 

товаристві Шілєра й двох жовнірів з капралем, 
щоби все оглянути.

Кождого дня були приписані нотрійаі огла

дити: рано, вечером й півночи. Вони перешуку
вали кождий кут кімнати, кождий найменший 
предмет; опісля підвласні виходили а настоятель 
(кождого ранку і вечером) лишав ся, щоб зі 
мною поговорити кілька слів.

Коли я перший раз побачив сего чоловіка 
прийшла мені до голови цікава думка. Не знав 
я ще тих строгих приписів, впрочім: я гарячку
вав; я уявив собі, що вони прийшли мене заду- 
сити; тож зловив я довгий ланцюх, що лежав 
біля мене, щоб ним розчерепити голову першо
му, що зблизить ся.

— Що ви робите? — закликав настоятель. 
Ми не приходимо вам робити нічого злого. О., 
відвідини приписані у всіх тюрмах тій цїли, 
щоб нас впевнити, чи всьо в пгурядку.

Я вагав ся; та коли я «обачив, що Шілер 
приступив до мене близше й подав мені руку, 
тоді його батьківский погляд додав мені біль
шого довіря: я відкинув від себе ланцюх й 
обняв обома руками його руку.

— О, як він- гарячкує! — сказав він до 
настоятеля. — Треба йому що найменше дати 
сінник.

Сі слова висказав -, він з правдивою й щи
рою сердечностию, так що я був зворушений.

Настоятель узяв мене за живчик й пожа
лував мене і се був чоловік великодушний, то 
він не важив ся на якийсь приказ.

— Тут є строгість закону також для мене, 
— сказав він. — Колиб я точно не сповнив сих 
приписів, стратив би місце.

(Дальше буде).

права, так що протягом 8— 10 засідань 
можна би ухвалити цілий буджет. На таке 
скорочене постунованв згоджують ся вели
кі сторонництва, а не тілько Словінці і 
христ. сусп. ческі посли, але й молодочехи 
не будуть сему противити ся. Чехи пред
ставляють сей зворот не яко успіх прави
тельства (бо ухвалене цілого буджету в по
ру вважати мусить кожде правительство 
значним для себе успіхом) саме яко успіх 
державної ради.

Одначе сей наглий зворот в тактиці 
Чехів мав зовсім инші причини. Правитель
ство дуже добре пізнало Ахілеву пяту „на
родного парламенту" і в гр ізних хвилях 
умів се вихіснувати. На недавнім вічу був
ший мінїстер др. Ґ  е с с м а н, обговорюю
чи політичне положене, заявив, що нако- 
либ дійшло н Австриї до пересиленя, годі 
не правительство, але посольска палата па
ла би жертвою. І  дійсно, коли перед Зеле
ними сьвятами витворило ся таке грізне по
ложене, що треба було вислати послів скор
ше, як випадало, на сьвята, а відтак навіть 
перервати нагло наради буджет. комісиї, а 
Чехи грозили пранительству пораженєм при 
буджет. провізорні, тоді нараз рознесли ся 
вісти, що социял-демократи будуть голосу
вати за наглостю буджет. провізорні, бо не 
бажають нових виборів і утрати посольсках 
диет. Словінці на засіданні Слав. Союза за
явили ся за полагодою буджету, бо тепер 
они змагають до утворена посади мінїстра- 
земляка для полудневих Славян, а також 
христ. сусп. посли ческі не мали охоти по- 
собляти д-рови Крамаржови, котрий поїзд
кою  в Петербург і промовами про „ку л ь 
турне" обвдиненв* Славян став для них ще



2

більше осоружним, як перед тим, коли не 
допустив д-ра Грубана до мінїстерского 
становища задля вго католицких переконань. 
Паломництво д-ра Крамаржа до Росиї, де 
виголошувано різкі промови проти Німців, 
розятрило також нїмецкі сторонництва, так 
що вигляди на коалїцию і парламентарне 
міністерство, в котрім мали би засісти 
Чехи побіч Німців за одним столом, не має 
виглядів. Таким способом з великої хмари 
заповідав ся малий дощ, опозицийлі погро
зи »народного парламенту* злагідніли супро
ти можливости нових виборів, а правитель- 
етво надїнло ся, що не тілько буде мати 
буджет ухвалений в пору, але не буде по
требувало провадити торгів -і окуплювати 
ся уступками в користь сторонництв.

Тимчасом засїданє посол, палати в пя- 
тницю принесло нову несподіванку, які так 
часто бувають в держ. раді. В палаті вела 
ся розправа над наглим внесенєм п. Шу- 
штершіча в справі хлїборобского банку і 
визволеня кметїв в Боснї й Герцоґовинї 
котрого наглість ухвалила палата одного
лосно а правительство намагало ся вийти 
з немилого для него положеня з підмогою 
резолюциї п. Р е д л ї х а ,  котра мала до
магати ся віддовженя ґрунтів в Боснї до
гою державної інституциї, з виключенєм 
приватних підприємств. До сеї резолюциї 
мав ще п. Ґ  л о м б і н ь с к ий внести до
даток, щоби приєднати людовцїв до голо- 
сованя за нею, а голосованє над сею гезо 
люциєю мало відбути ся при тегііиш . вне- 
сенн п. Шустершіча. Се голосованє, при 
котрім правительство числило на більшість, 
мало бути також пробою, чи правительство 
може числити на більшість при голосованю 
над буджет. провізорною.

Одначе показало ся, що правительство 
зробило похибку що до речинпя рішаючого 
голосованя. Опозиция, побачивши, що бо- 
гато прихильників згаданої резолюциї від
далило ся з салі, постановила змагати до 
голосованя ще протягом сесиї в пятницю. 
Коли се побачили правительственні сторон
ництва, склонили п. Редлїха, щоби так дов
го промовляв, поки президент з огляду на 
умову не перерве розправи, щоби по 6 ій 
годині могла обрадувати буджет. комісия. 
П. Редлїх промовляв довго, а перед 6-ою 
годиною заявив президент Паттай, що 
думає відрочити розправу. Однак п. Ч е х 
поставив внесене, щоби засїданє тривало 
дальше (се супротивляло ся умові уложеній 
клюбовими предсїдниками). Внесене п. Чеха 
ухвалено більшостю 21 голосів (бо лави 
правительств. сторонництв були доволі пу
сті). Відтак опозвция вихіснувала дальше 
своє корисне положене а на внесене пос. 
Л  я  ґ  і н і ї замкнено розправу так, що п. 
Ґ л о м б і н ь с к и й  і М о р с е й  не прий
шли би до голосу для мотивованя резолю
циї Редлїха і внесеня додатків. Се зикли- 
кало таку бучу в салі, що президент був 
приневолений з а ч и н и т и  з а с ї д а н є  
з  заявою, що про с л і д у ю ч е  з а с ї д а 
н е  п о с л и  б у д у т ь  п о в і д о м л е н і  
п и с ь м е н н о .

Така формула повтаряе ся в держ. ра
ді доволі часто і вказує на невідрадне в 
ній положене з огляду на розлад песеред 
глуррлництв парламентарних, що доводить 
до зовсім ллучайного вислїду голосовань. 
Відносини в поі?ольскій палаті дійшли до 
такого ступня, що вимагають або основного 
уздоровленя, або відклику до народів. Опо- 
зиция потрібна в конечно в кождім парла
менті, бо она приневолює правительственні 
сторонництва до успішної роботи. А коли 
опозиция наслідком несносібности прави- 
тельственних сторонництв зросте до більшо- 
сти, тоді повинна би обняти керму. Одначе 
теперішня опозиция в держ. раді зложена 
з так ріжнородних живел, має так розбіжні 
намаганя, що она не була би в силі удер
жати ся довший час в більшости і підняти 
ся якоїсь позитивної законодатної роботи. 
Так н. пр. в ческім сторонництві самім на
став повний розклад, а як ЗІауізсЬе Согге- 
ерожЗепг звіщає, також з укр. руского клю- 
бу виступили буковиньскі посли і у-

творили окремий клюб руско-буковиньский 
під проводом п. В а с и л ь к а .  В польскім 
колі панує також- великий розстрій і вже 
рознесли ся кісти, що С т а п і н ь с к и й  
з людовцями мак перейти до Слав. Союза. 
В міру сего розладу і розстрою в держ. 
раді серед парламентарних сторонництв ро
сте також некдоволенє в широких верствах 
народних, Яотрі на перший »народний пар
ламент* покладали такі великі надії, а те
пер бачать, що стілько вижидані суспільні 
реформи по дворічних нарадах держ. ради 
не ухвалені.

Коли президент скличе засїданє пись
менною дорогою, які послїдовности з сего 
случайно-.о голосованя виснує правительство, 
не можна нині знати, хоч сподївають ся. 
що правительство буде наставати на даль
ші засїданя. щоби добути буджет. провізо- 
рию, а колиб се не повело ся, тоді відро- 
чить і розвяже держ. раду.

зискана для більшости. Чесні дневники незви
чайно тішать ся з вислїду пятничних приклю- 
чень пораженя правительство. і правительствен- 
них сторонництв. Сі дневники не вірять, будьто 
би мало прийти до відроченя або навіть до роз- 
вязаня палати. Кореспонденция С оп ігит подає, 
що на мінїетерияльній раді в суботу стверджено 
повну солідарність кабінету. Уступлеиб міністра 
Білїньского не могло би ввести ніякої зміни. 
Правительство не думає брати собі до . серця 
можливого принятя внесеня Шустершіча, ігазя- 
як має поиертє Корони. Сепігипі вказує на се, 
що по відмові нравительству грошин і новобран
ця, кабінет Бінерта не буде міг удержати ся 
при кермі. По гіолагоді буджетової провізорні 
на основі § 14. наступить продовжене пересиле- 
ня до осени а підчас літа будуть чинені забіги 
в цїли перетвореня цілого положеня. Християн.- 
сусп. кореспонденция Аизігіа осуджує заховане 
опозиції, яке веде до панованя§ 14 а з природи 
річи в дальшім тягу навіть по розвязаню пала
ти нові вибори пімстили би ся головно на со- 
циял-демократах. КеісЬзгаІкоггезропсІепг звіщає, 
що найблизше засїданє палати послів відбуде 
ся ві второк дня 8. с. м. о годині 11 перед по
луднем.

Як зачувати, прибуде мінїстер Кошут в 
понеділок до Відня а ві второк буде на послу- 
ханю у цісаря. Крушить чутка, що президентом 
міністрів на Угорщині буде іменований Юлій ґр. 
Андраші, який одержить сейчас повновновласть 
юзвязаня теперішної посольскої иалати. Не є 
однак виключене, що президентом кабінету ста
не попередний президент міністрів ґр. Куен Ге- 
дерварі.

В австрпйскій палаті послів говорять, що 
австрийске правительство осягнуло в послїдрих 
переговорах про рільничий банк Боснії значнії 
уступки в хосен Австриї. Справа однак не но- 
кінчена, позаяк тимчасовий угорский кабінет не 
хоче вязати ся ніякими умовами.

Заграниця.
З дипльоматичних кругів подано в АИ^е- 

т е іп е  Коггезропйепг, що теперішні відносини 
між Росиєю і Австро-Угорщиною є вельми не
корисні та що австро-у горе кий посол в  Петер
бурзі, ґр. Берхтольд, який недавно перебував у 
Відни і якого цісар приняв на авдиєнциї, зло
жив монархови звіт в тім самім дусі. Також в 
розмові ґр. Берхгольда з міністром заграничних 
справ, бар. Еренталем, стверджено, що в відно
синах між Австро-Угорщиною а Росиєю панує 
йапруженє.

N606 Ве8. Коггезр. впевняє, що союзні 
правительства Німеччини і цісар Вільгельм не 
згодять ся під жадним услівєм на відкинене 
проекту спадкового податку та що з тої причини 
консерватисти не можуть числити на переведене 
в діло своїх намірів. Канцлер кн. Більов заявив 
цїсареви Вільгельмови вже в Вісбаденї, що го
тов уступити кождої хвилі, колиб єго відпустка 
вплинула би на розвязку фінансової справи. 
Правительство має рішучу постанову перевести 
фінансову реформу при помочи ліберальних сто
ронництв і в разі потреби виступить против кон- 
серватистів дуже остро.

В Італії проявила ся в деяких кругах бо
язнь перед ворожим нападом Австро-Угорщини. 
Недавно видано в Римі брошуру п. з. »1912«, 
щось в роді італїйского романа будуччияи, в 
якій змальовано грозу австрийскої ворожнечі. 
Війна між Австро-Угорщиною а Італією, сказано 
там. є неминуча. В 1912 р. морска сила Австро- 
Угорщини буде вже так значна, що перевисшить 
італїйску. Тоді прийде до розправи, бо австрий- 
ский наслїдник престола вмагає до війни з Іта
лією, щоби знищити єї вплив на Адрийскім мо
рі. Автор взиває, щоби Італія зброїла ся, а до 
сего треба 1500 мілїонів надзвичайного кредиту 
на маринарку. Ророіо К отапо, займаючи ся 
брошурою, якій італїйскі і заграничні часописи 
роблять рекляму, каже, що неправда є, начеб 
то єї автором мав бути бувший мінїстер вну- 
трішних справ. 6  се брошура, вичислена на 
зиск, а єї автор не має найменшої комнетенциї 
в порушених ним справах.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Про пересиленє в україньско рускім клюбі 
наспіли слідуючі вісти:

Україньско-рускин клюб постановив в пят
ницю голосувати за всїми опозиційними внесе
ними. Буковиньскі посли домагались свободи, 
щоб вийти па час голосованя з салі. Колиж 
клюб відмовив сему домаганю, они з клюбу ви
ступили. При першім голосованю буковиньскі 
посли були неприсутні, при другім голосували за 
иравительством. Кождий з україньско-руских 
клюбів (галицкий і буковиньский) буде мати са
мостійну тактику. Доси буковиньскі посли спи
няли галицку опозицию. Імовірно оба клюби 
звяжуть ся в оден спільний нарляментарний 
україньский союз на взір чесного.

З опозиції не було в пятницю загалом 
тільки 15 прслів, між инпіими пос. Трильовского, 
Маркова, Короля і Глїбовицкого.

Також і гіольске коло перебуває пересиленє, 
позаяк апозиция в палаті послів позискала собі 
людовцїв при голосованю, яке відбуло ся в пят
ницю в справі рільничого банку в Боснї. N. іг. 
Ргезве подає, що в. Стапіньский, обавляв ся 
виключеня з кола, хоче в понеділок виступити 
з него і злучити ся з Славяньским Союзом, бо 
на второк скликане засїданє кола в тій самій 
справі,

В N. XV. Та^еЬІаЦ заявляє один з чинних 
міністрів, що пятничне голосованє є доказом 
упадку кариости в сторонництвах більшости і 
вислїдом дуже доброї орґанїзациї в рядах опо
зиц ії, але не може мати політичних наслідків, 
позаяк опозиция складає ся з так розличних 
живел, що не могли би утворити кабінету. Пре 
долю кабінетів рішає монарх а Корона не по- 
сьвятила би теперішного кабінету в хосен при
падкової більшости опозицийних сторонництв. 
Правительство мусить домагати ся від палати, 
без огляду на пятничне голосованє, щоби ухва
лила чи то нормальний буджет чи то буджето- 
ву провізорию. Палата має ще цілий місяць часу 
до речинця, в якім нова буджетова нровізория 
мусить бути ухвалена а за той час може в па
латі ще богато річий змінити ся. N. Іг. Ргеззе 
подає чутку, що 'в пятницю на раді міністрів 
зголосив мінїстер скарбу Білїньский свою димі- 
сию, зазначивши, що головні напасти опозиції 
звернені против него.

Однак на основі достовірних інформації! 
рішучо перечить згаданий девник, будьто би бу
ла мова про уступлене Білїньского. ВеиІасЬ- 
^ і іо п а їе  Согг. заявляє, що правительство буде 
ще лише кілька день спокійно дивити ся на то, 
що діє ся в посольскій палаті. Колиж покаже 
ся, що опозиция хоче постійно робити прави- 
тельству безосновні трудности і не додержить 
льояльно обітниці ухваленя буджетової провізо
рні', то вже сими днями посліду є відроченє се
сиї, а правдоподібно не виключене навіть роз- 
вязанє посольскої палати. ПеісЬзровї, пишучи 
про пятничні випадки в парламенті, висказує 
надію, що теперішня більшість буде перетворена 
в сей спосіб, що часть умірених Чехів буде по-
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Л р о си м о  біднобиш и п е р е д п л а т у .
стільки як і в 1908 р., а саме 135.000 долярів. 
Розуміє ся, що всі сї гроші ще не означають 
певного рахунку висланих квот. Ті гроші, що 
були вислані через почтовий уряд (не з іміґран- 
ту), тут не зараховано. Можна припускати, що 
через банк Аловеа і Чемпіон вислали Українці 
до старого краю стількиж, а може й більше.

—  Зелїзничий карамболь. В ночи на суботу зу- 
дарили ся стациї в Миколаєві н. Дн. два това
рові поїзди і розбитими возами загатили переїзд. 
Рух особових поїздів в суботу відбував ся проте 
на шляху Львів-Стрий через пересїданє в Мико
лаєві.

— Таємна смерть. З  Кракова доносять, що 
в ночи на суботу згинув там від револьверової 
кулі адвокат др. Володимир Левицкай. Не знати, 
чи то він сам заподіяв собі смерть, чи застрі
лила єго Боровска, звісна з недавного процесу 
проти Харг2ос1-у, якій ся часопись закинула бу
ла шпіоньство між социялїстами. Боровска була 
саме тої ночи у д-ра Левицкого і сама покли
кала рятункову стацию до конаючого, адвоката. 
На єї некористь сьвідчить богато обставин. Она 
перед тим відгрожувала ся, що вели др. Лев. не 
віддасть їй любовних листів, які від неї дістав, 
то застрілить єго. При Боровскій найдено також 
револьвер, з якого др. Лев згинув. Боровску 
арештовано.

—  Вибух пороховнї. В ночи з суботи на неді
лю падали в цілій Галичині зливні дощі з бу
рею і громами. З  Кракова доносять, що оден 
грім вдарив в пороховню артилєриї коло Иодґу- 
жа. Вмить пороховня вилетіла у воздух і роз- 
тріскала ся на дрібні кусні. Потім що хвиля ви
літали з пивниць пороховнї шрапнелі і тріскали 
на віддалі пів кільометра. Будова пороховнї була 
така, що над землею був склад пороху, а в пив
ницях склад шрапнелїв і Гранатів. Від грому за
палив ся наперед порох, а коли перепалила ся 
деревляна підлога, огонь дістав ся до пивниці. 
Наслідки катастрофи є страшні. В цілім Подґу- 
жу, віддаленім від місця вибуху о 3—4 кільо 
метри, потріскали всі шиби у вікнах. Село Воля 
Духацка має бути зовсім знищене. З  війскової 
сторожи пороховнї згинув оден жовнір, а кіль- 
канайцять є ранених. Мури етацийного будинку 
Подґуже Плашів потріскали в кількох місцях, 
кілька вікон вирвані з футринами, ингаі повиби
вані. Богато людий ранених є вибухаючими 
шраинелями. Рятункова акция була дуже тяжка 
задля темної ночи і з причини вибухів шрапне- 
лїв. Місце катастрофи окружило війско кордоном 
у віддалі кількох кільометрів і крім лїкарів ні
кого не перепускало. Лише лікарям і санїтетам 
вільно було переступати кордон, щоби зберати 
ранених. Людий, іцо потерпіли рани, мав бути 
поверх сто.

—  Основи здоровля. Люди грішать найбільше 
способом відживлюваня. Уживають за м'ного 
плинів: пива, вина, кави, чаю, наслідком чого 
кров став водниста. Причину до сего дає не
відповідна кухня, пересолюване страв, ужи
ване великої скількости мяса Більше як одно 
мясо і то лишень на обід не повинно бути по
даване. Наслідком сего, що кров стає водни- 
стою, повстають в людскім організмі ріжні за- 
буреня і проявляють ся яко нервовість, ревма
тизм (ґіхт), цукрова слабість, затовщене і ріжні 
недуги серця, Відповідна для здоровля кухня є 
услівєм житя не лишень поодиноких родин, але 
цілого народу. Тому дівчата повинні вже в на
родних школах учити ся, які страви мають бу
ти подавані на обід, в який спосіб приправляти 
і варити страви, щоби були ноживні і стравні 
і кілько мяса треба їсти, щоб не пошкодило. В 
школах доповняючих повинні учити ся вже 
практично вареия і то обовязково. Не було би 
напевно тільки невдоволеня на сьвіт'ї, як би 
жінки більше кухнею займали ся і приладжува
ли страви звичайні після вимог здбровля.

— Як в Америці' карають ? В канадийскім місті 
Портаж ля Праір засудив тамошний суд емі
гранта Франца Белецкого за знасилуване 14-лїт- 
ної дівчини А. ІІодольскої на два роки вязницї 
і 24 буків.

—  Чи шкодить чоловікови мід з гнильцевих пнїв?
Так частенько питають пасічники, у яких на па
сіці був гнилець. Відповісти коротенько: так чи 
ні — не можна, позаяк часто сей мід може по
шкодити людині, яка єго з'їсть. Гнилець — се 
хороба бжільної черви; черва гниє через те, що 
в середині її заводить ся бациль (Васіїїиз аігеі). 
Так от як сї бацилі вприснути під скіру миши чи 
морскій свинці, то она гине від отрути, яка зве 
ся в науці птомаїн, і виробляє ся отими баци
лами. Теж можна сказати і про деякі бацилі, що 
починають розмножатись при кождім розпаді 
тіла: коли они як небудь попадуть у тіло люди
ни, то можуть єго отруїти. З  сего видко, що мід 
від гнильцевих пнів тоді шкодить людині', коли 
в нїм багато бацилїв гнильця чи отрути їх пто- 
маїна. Колиж мід має в собі багато сих річей ? 
Тільки тоді, як єго не виприскувати на млинку, 
а прямо видусити з щільників. Мід з гнильцевих 
пнів, який отак здобуто, шкідливий людині, як 
напримір, гниле мясо. Як хочете з гнильцевих 
пнїв одержати добрий, непопсоваяий мід, випри
скуйте єго на млинках і ні в якім'разї не вити
скуйте єго з щільників. („Укр. Бжільн.")

Н о в і і н к и

— Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Карпа 
ап.; римо кат.: М/с д ар д а еп. — В с е р е д у :  
руско-кат.: їораі^Ьнта сщм.; римо-кат.: Фелї- 
чдона.

— На їйй'.гнтнин Т. Шевченнови. У фонд на збу
доване Памятника Т. Шевченкові! у Київі до пол- 
тавекої ґуб. зе.мскої управи надійшло 47 карб. 
50 кон., зібраних офіцирами 5. сибірекого іркут- 
ского полка в Ново-Мпколгївцї, точеної ґуб. і 
436 карб. — чистого прибутку з Шевченкового 
вечера в м. Єлпсаветї 1. мая с. р.

— Цікава є справа школи в Мариянцї, присіл
ку прилученім до села Купчинець. В тім присіл
ку нема школи а діти мусять ходити до школи 
в Купчинцях. Властитель села дає вправдї пло
щу під будову школи, але під услівєм, що язик 
викладвий буде польский. На се не хоче зго
дити ся громадска рада в Купчинцях, але зара
зом сама не хоче заняти ся будовою школи в 
Мариянцї. Огірчені тим селяни в Мариянцї, за
думують пристати на пропозицию пана і мати 
свою школу як не з викладною мовою рускою 
то бодай з польскою, щоби їх діти не тратили 
свого здоровля так далеким ходом до Купчи 
нець. Дивуємо ся — замічує „ІІодільскпи Го
лос" — що рада громедока так сьвідомого села, 
як є Купчинцї, байдужно відносить ся до пола» 
годженя сеї вельми важної для нас справи в ко
ристь нашого народа. Чиж може панове радні 
чекають, щоби справою сеї школи заняло ся 
Т. 8. Ь.?

— Москоескі книги молитовні для католиків 
в Холмщиїї. В 1906 р. після того, як вийшла 
відома енцикліка Папи римского що до вживана 
по костелах на Литві іі Україні Руси мови місце 
вої людности в додаткових службах по катглиц- 
ких костелах, при рос. синоді була утворилась 
спецпяльна комісия для перекладаня католицких 
молитов з польскої мови на московску та для 
приміненя ще молитов і книг московскою мовою 
до католицкої служби. Але комісия ся вже 1907 
року спинила свою працю. Тимчаспм православні 
духовні консисториї з Україна й Холмщини до 
магають ся, аби діяльність комісиї знова від
новлено і таки доведено до краю розпочату 
справу. Та заходи сї стрічають усяку оцінку. 
Ґазета „С віті.", напр., виступає проти сего. 
„Звертаємо увагу на те — пише она — що за 
перекладанє католицких книг на московску мову 
дбають церковні інституциї, консисториї та ко
місия при св. синоді. Заходи проти спольщеня 
-— річ добра, алеж не варто в таку справу втру
чати ся духовним властям". Слід пригадати, що 
таку саму пробу виданя католицких молитовни
ків московскою мовою уже робив ґр. Муравйов 
для Литовців та Білорусинів, але она нічим кін 
чилась.

— Розкопки в садибі Десятинної церкви в Київі.
За  останний час біля Десятинної церкви відко
вано до трийцяти гробів на глибині' двох аршин. 
При сих гробах знайдено посуд з крихкого скла, 
(думають, що в посуді була олива), ґудзики, а 
також перетлілі частини домовини. Гроби сї нале
жать до пізнїйшої доби від тих, що розкопані 
були торік д. Мілєевим на глибині 3 аршин. В 
старинній культурній верстві землі (епохи ще 
перед Володимиром) знайдено декілька будовань, 
схожих на печі, обмазані глиною. Під ними 
знайдено останки огнища і череня роздавленого 
горщика, зробленого не на кругах. Сї прикмети 
сьвідчать про глибоку старину огнища. Імовірно, 
що тут відбували ся поганьскі похорони зі сна- 
люванєм трупів.

— Археольоґічні розкопи на острові Березанї.
З  14. с. м. знов розпочинають ся археольоґічні 
розкопки на острові Березанї, побіля Очакова 
(при лимані Дніпра). Розкопки сї провадитимуть 
ся під особистим доглядом директора одеского 
музея товариства істориї й старини проф. Е. 
фон Штерна, котрий уже кілька літ розкопував 
там стародавнє місто. Сего року будуть розко
пувати далі улицї й ще одну величезну могилу. 
Викрите місточко на остр. Березанї відносить ся 
до VI віку перед Христом. При розкопах на Бе 
резанї найбільше находіть керамічні вироби та 
сила кістяків. З  сих нахідок дещо відсилає ся 
до Петербурга а решту відвозять до одеского 
музея, де є вже цілий „Березаньский відділ".

—  Шлють гроші до старого краю. „Канад. Фер
мер" за одною американьскою Газетою повідо
мляє, що Українці з Галичини й Буковини, що 
живуть у Вінніпегу, вислали сего року до ста
рого свого краю ЗО тисяч долярів- ордерами з 
почти в іміґрацийнім домі. Гроші сї вислано за 
три місяці': в сїчнї — 8.550, лютім 6.999 і марцю 
— 10.886 дол. Певне й в цьвітни мужі вислали 
своїм жінкам пе менше 10.000 дол. Протягом 
цілого минулого року вислали Українці з почти 
в іміґрацийнім домі 175.000 дол. Коли в 1907 
році були добрі заробітки, то за останні чотири 
місяці було вислано до старого краю майже

—  За вибите ока. Пер'бдеудом. присяжних в 
Тернополі відбула ся онодї карна розправа Про
тив Николая Росцїцкоге, обжалованого о побите 
Войтїха Шафрана. Оба парубки із Шманковець 
жили від довшого часу в незгоді, сварили ся і 
били ся часто. На забаві у Ткача прийшло було 
між ними знов до сварки із за того, що Анна 
Смеречиньска не хотіла іти в танець з підпитим 
вже Шафраном, а танцювала з Росцїцким. Озло
блений Шафран став зідгрожувати ся Росцїцко- 
му, а той розлючений вдарив Шафрана зелїзною 
палицею по голові так, . що вибив ему око. На 
основі вердикту присяжних, засудив трибунал 
Росцїцкого на два роки тяжкої вязницї, зао- 
стреної постом і темницею в роковин день 
вчинку.

—  Дрібні вісти. Вінчане п. Йосифа Кордуби, 
податкового урядника, з п-ою Володимирою Гу-' 
бецкою відбуло ся в Золочеві дня 5. червця. —- 
Вінчане н. Теофіля Яримовича з п-ою Мариєю 
?еківною, учителькою, відбуло ся дня 6. червня' 
в церкві парохіяльній в Ляшках долїшних. — З  
причини перерібкц каменицї, купленої тов ом 
педаґ. на школи канцелярию товариства перене
сено на ул. Вірменьску ч. 2. (де філія бурси) і 
туди належить адресувати веї письма та посил
ки. Тамже адмінїстрация > Дзвінка» і „Учителя". 
— В Княгининї-кольонїї під Станиславовом згорі
ли ві второк три Газдівства.—В Княжівскім коло 
Рожнїтова вибух дня 23. мая пожар і при силь
нім вітрі знищив пять господарских загород,’ з 
котрих три були обезпечені в „Дністрі". Загаль
на шкода виносить 10.000 К. — Намісництво у- 
дїлило лїкареви д-рови Ем. Гладишовскому до
звіл удержувати в] Купчинцях домашну аптику.

— На сучасні теми.
Ось послухайте, панове,
Я вам пісню заспіваю,
Вибачайте лиш, що тихо:
Я вже звичку таку маю.

Треба знати, як співати,
Щоб догани не дістати!

Щоб придбати більше слави 
Між ноетами Вкраїни,
Хтось почав чужії вірші 
Сьміло називать своїми.

Треба знати, як писати,
Щоб більш славоньки придбати’

В паші роки новели ся 
Юзефовичі, Савенки,
Що містять у чорній пресі,
Всім на диво, побрехеньки.

Треба знати, як брехати,
Щоб підсудним не бувати!

У Одесі, славнім градї,
Чорна сотенька гуляє 
Та прилюдно добрим людям 
Сьміло плечі набиває.

Треба знати, де гуляти,
Щоб ціленькі плечі мати!

Хто кохає рідну мову,
Той тюрми цілком жахай ся.
Там говорять: „непонятно!.,.
Брось... по-русски научай ся“...

Треба тричі народитись,
Щоб усіх нам мов навчитись!

У Росії є парламент,
Там є й наші, Українці',
І плазують вони бідні 
Добре по чужій драбинці'.

Треба знати, де ставати,
Щоб драбинки не зламати!

(„Рада")- Гак.

Оповістки.
—  До всіх господарів, сьвящоників, учителів і 

прихильників нашого хліборобства- Нарід наш не- 
реважно хлїборобский не має ще досн своєї 
фахової репрезентациї, яка стояла би на сторо
жи інтересів хліборобства. Радять про нас, але 
без нас люди чужі, а навіть нам противні, що 
мають на оці лиш свою станову чи националь- 
ну користь. Маємо справді своє руске краєве 
тов. »Сїльский Господар», що має на цїли поступ 
і розвій сїльского господарства у веїх єго галу
зях, але се товариство, хоч має вже 6 філій, не 
тішить ся серед нашого хлїборобского загалу 
таким заінтересованєм і попертєм, на яке заслу- 
гує; через се оно є за слабе, щоб ,з ним ріша
ючі сфери числились і як до тепер було, мало 
єго узгляднювали. В інтересі нашім национальнім 
порадним є,щоби се тов-о як найвидатнїйше по
ширило свою діяльність, щоби по цілім краю 
позасновувало свої відділи (філії), щоби заімпо
нувало числом членів і своєю роботою. Потреба 
сего тим більше тепер, коли в офіцияльних кра- 
євих кругах дозрізає думка злити всі свої еїль- 
ско-господарскі товариства і кружки в одну ор- 
ґанїзацию, яка би оперта була на краєвім за
коні' під еґідою заступників більшої посілоетст, 
мала репрезентацию цілого краєвого рільництва 
і всі справи хлїборобскої культури тримала в 
своїх руках. Коли наше руске рільництво не бу
де мати своєї власної фахової орґанїзациї, тодї 
стратимо добровільно всякий вплив на справи 
культури рільничої, що буде тяжким националь- 
ним ударом.- Зі здвоєною енергією треба нам 
взятись до роботи так занедбаної на тім поіїст, 
а вихідною точкою нехай стануть загальні збори
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„Сїльского Господаря", які відбудуть ся 10. чер
вня у Львові о год. 10. рано в власнім льокали 
(Ринок ч. 10. II поверх); проте спішіть панове 
хлібороби на ті збори, порадитись, як орґанїзу- 
ватись, щоби потому не було за пізно. — 3  В и
д ілу  Товариства „С'ільский Господар" у Львові.

—  Іспити приватистів за рік шк. 1908/9 відбу
вати ся будуть в ґімназиї академічній у Львові 
— в головнім заведеню і на філії — ві второк 
22. червця. Такса за цілорічний іспит 48 К, за 
піврічний 24 К крім оплати шкільної. — Вступні 
іспити до І. класи будуть сего року б. липця. 
Зголошеня приймати ся буде почавши від 2 
липця. Метрика конче потрібна.

—  З Кредит, товариств. Загальні збори тов 
,  Народний Дім" в ГІідгайцях скликані на 28. мая 
с. р. не відбули ся з браку комплету, проте від 
будуть ся поновні збори дня 18. червця с. м. о 
5. годині по полудни без огляду на число при 
сутних членів з тою самою програмою. — Запо 
віджені загальні збори тов-а кредитового „На 
родний Дім" в Перемигалянак на день 10. чер 
вця відбудуть ся з тим самим порядком денним 
дня 13. о годині 4. по полудни.

—  Конкурс на ви дівки. Старшина „Сокола" у 
Львові розписує отсим конкурси: 1) На ориґі 
нальну видівку з сокільского жатя. Нагороди 
перша: 40 К, друга 20 К. 2) На клич і моттодо 
сеїж видівки, прозою або віршом. котрі мусять 
містити в собі лапідарний але сильний зазив 
що зневолював би купуючих сі видівки до про 
ґресивного висиланя. Нагороди: перша: 25 К. 
друга: 15 К. Близші інформациї подасть предсї 
датель комісиї будови дому. Проекти (з адресою 
автора в осібній замкненій копертї) належить 
посилати до 15. червня с. р. на адресу: „Сокіл 
у Львові, ул. Руска ч. 20. Нагороджені проекти 
остають власностию „Сокола". Ненагороджені 
зверне ся під вказаною адресою. — Стар
шина.

Наука, штука і література

—  Україньске Бжільництво, ч. 5. містить отсї 
статі: Чи шкодить чоловікови мід з гнильцевих 
пнів? — Про вулики. — Про вулик Дадана.
З  приводу деяких думок. — Годоване пчіл. 
Хроніка. — Запитаня і відповіди.

—  „Україньска штука" д. Івана Труша. Недавно 
явила ся в продажі перша серия листових кар
ток, виданих артистом малярем Іваном Трушом 
Ся серия має назву „Україньска штука" і скла
дає ся з 12 карток. На 6 картках подано ма
люнки з виробів (кружки, барильце, хрести) ві
домих в Галичині гуцульских різьбарів: Миколи 
й Василя Шкрибляків та Марка Магедюка. На 
З картках подано малюнки україньских худо 
жників: „Бандурист® М. Гаврилка, „Козак® І. Бу- 
рачка і „Під вікном" Людмили Драгоманової. А 
на 3 останних картах маємо зразки япаньского 
малярства: „Над берегом" Гірошіте, „Крук" Гок- 
сая і „Любовний лист" Упоямаро. — Незабаром 
вийдуть і иніпі сериї „Україньскої штуки". Дру 
га серия (10 карток) дасть нам малюнки самого 
Івана Труша. В третій сериї (б карток) будуть 
зразки праць укрвїньских різьбарів, а в четвертій 
(також 6 карток) зразки україньского ткацкого 
промислу.

Телєґрами
в дня 7. червця.

Відень. В суботу на васїданю руско-укр 
влюбу предсїдник єго пос. Романчук просив 
всіх членів, аби точно приходили на засїданя 
парляменту та ствердив, що присутність всіх по
слів в палаті на онодїшнім засїданю була ріша
юча при голоеовапю. Бесідник висловив відтак 
жаль з приводу виступленя з клюбу буковинь- 
ских послів та заявив що надіє ся, що мимо 
сецесиї рускі посли з Буковини будуть йти со
лідарно з руско-укр. клюбом у всіх справах, що 
доторкають руского народа. — Клюб ухвалив 
полишити буковиньским послам всі ті манда
ти в комісиях, які доси мають. Потім клюб 
не приняв резиґнациї пос. Олесницкого з ман
дату члена буджетової комісиї і всім руским 
членам тої комісиї висловив повну заяву 
довіря.

Відень. Прибув ту /зі Львова намісник др. 
Бобжиньский в урядових справах.

Краків. Янина Боровска признала ся до за- 
мордованя адв. д-ра Левицкого.

Берлін. Півурядова БйббеиіасЬе КеісЬзког- 
гезр. пише, що тридержавний союз яко такий 
не має причину займати ся справою Крети. Ні
меччина і Австро-Угорщина оставлять Італії, яко 
одній з держав, що мають протекторат над Нре- 
тою, першеньство в тій справі.

Чернівці'. Онодї навістила грізна злива м 
Чернівці так, що зел. дворець стояв весь у воді. 
Вода заляла бюра на стопу високо.

Петербург. Урядово стверджено тут дня 5 
с. м. 12 випадків холери.

Париж. Дня 2. серпня стрітить ся рос. цар 
Микола з анґлїйским королем Едвардом в Ковес, 
Дня 31. липця прибуде цар до Шербурґа, в'дві 
дати француского президента.

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко

ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично 
критична аналїза. Львів 1901. 16° ст. 18. — Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав- 
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27. 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов-
ско руский. Історична монографія. Ж овква 1905 
8° ст.' XIV-}-170. - -  Ціна 2 К.

2уй ти п1 К іе ізіи іож ісг, кзіц2$ зІагобиЬ- 
вкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Водигоікісха іі/еичсха а історичні висновки 
д ра Щурата. (В інтересі історичної Правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма- 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

їм

0л. Барвіньский, Історичний огляд засновпн 
Народного Дому у Львові (на основі жереп). — 
Ціна 80 сотиків.

0л. Барвіньский, 3  останних десятиліть XIX 
віку. — Ціна 40 сот.

зргаигіе ипі\уегйуіе(и 1игожбкіе£о, Ііві 
Есіуу. О п і е XV о з 2 а, згеіа зексущедо тіш зіег- 
зідуа хуугпаїі і ой\у. бо Аіехапііга Вагм-іпзкіе^о 
— Ціна 10 сот.

Гомерова Одиссея, переклад Нїщиньского 
(Байди). Ч. І і II. — Ціна 4 Н 40 с.

Метаморфози Овідия, переклад Сердешного. 
Ціна 1 К,

Григорій С. Сковорода. — Ціна 30 с. 
Канкський, Непримирена. — 40 с.
Куліш, Дон Ж уан Байрона. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. — ЗО с.
Шевченко, Наймичка, повість. — 60 с.

„ Княгиня „ ЗО с.
Про®. Ратміров. повість Мордовця. — 40 с 
Оржешко, Великий, новеля. — 50 с.
Йов, переспів П. Ратая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїстрацию „Ру

Шев-або в книгарні Н. Товариства ім.слана
ченка.

Соїозвеи:
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від і. до 15. червця І909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
З неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 

пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬНе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Важне для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемей- 
тового промислу. Одна 
машина виробляє дві 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500  
до 3 000 штук денно.

На складі:
Дім комісово-тоговельний

і Зубика
18(7—?) Львів, ул. Млинарска ч. 2.

( Т і і п и з о п п и  пятьнайцятьморґовий, 
Ч -'ІЛ сИ ар ІІП  мет;ци від Львова, при

2 кільо- 
при янівскім

гостинци, продасть ЛС.0- Розенбавм, Львів, Ко- 
иерника 30. (52 (3—3)

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише тут(Гк_ і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Євгена Білїньскогц 
в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 3'іЛ?(о Б? судову 
церкви в Сеняві, 1 0 ° , на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови но сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

$

$

Я ;

Зїїобаристбо бзаїмкого креди у

„Зхїстер”
Ж : у Львові, ул. Руска ч. 20.

Тєлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмнпх обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам  обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4% , без ио- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 2,848.890 - -  
Удїли членьскі
Позички уділені

К 262-994- 
К 3,39б 002-—

Канцелярія Товариства отворені перед полуднем.

Я*

№

№
&

&
&

ж
в

Розклад зелїзничих поїздів
важний ВІД 1 мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
І1О

пол. вечер В
ночи

К ракова 5-50 8 5 5 130 5-45 9-50
К ракова 725 9-50 — 8 4 0 2 30
Тарної а — — 1-ю —

і Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-05 — 205 5-58 9-30
Черновець ■ — — — 64С 12 20
Станиславова 545 — __ — __

1 Коломиї, — 1020 — —
Стрия 7-29 1145 4-25 — 110С
ІІустомит 7-29 1145 4 25 10-15* 1100
Самбора 800 9-57 200 900
Любіня 8-00 9 57 200 9-03 11-45*
Рави рускої 7-10 1240 4-50 _ _
Янова 8 05 115 500 9-25 ю-ю-і
Брухович 7-10 10-05А 148Б 4’50 8-20

* Брухович 8-15 12-40 3-27В 5-30Г 9- 15В
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
.  Бродів 7-01 —: 2 0 0 545 10-12
„ Куровпч — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 07 — 11-19 3-23 9-39

Зі Львова рано перед по вечер В
відходять до пол. полуд ночи

К ракова 350 8 2 5 24 5 7 0 0 11.15
К ракова . — 8.40 612 7-35 1245
Гяш ева —' • -ш» з-зо __
Підволочиск 620 1040 216 8-00 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 __ _ 10 38
Черновець _ 9-Ю 22 3 „— 2-50
Станиславова __ _ 2-50 ІІ-.
Коломиї _ _ — 6-00
Стрия 7-30 1-45 6 55 11-25
ІІустомит 7-30 10-35* 1-45 6’55 1125
Самбора 600 9-05 — 3-40 10-45
Любіня 6 00 905 215* 349 1045
Рави рускої 644 1105 — — п-з:,
Янова 8 20 1010 1-37І 340 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-30В 5-50Г 8-24В
Брухович 6-14 900А 12-41Б 345 7-Ю 11-353
Зимної води 350 8-40 з-зо 7-35 1145

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 и -оо 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 п-оо 2 31 8-29 __
„ Курович — 7-13 — 2-52
„ Винник 5-44 7-13 1-30 252 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзда печатані товстим дру
ком. — *) Лише в недїлї і сьвята від до *%. А) Лише 

‘ . — Б) Лише в недїлї 1в недїлї і сьвята від 
' Уе до 37?.

. -  г) щ
сьвята від 
3%  щодень 
в недїлї.

до
В недїлї 

(оденно в ід  ’/,
і сьвята 
ДО

іята а  від >/6 
-  3) Лі

до>
ише

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского;


